

ЧЕТВЕРГ
5
апреля
1945 года.
№ 14 (1933)
Выходит 1 раз в неделю
цена № 15 коп

Колхозная ПРАВДА

Год издания 15-й
Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

В борьбе за высокий урожай максимально использовать внутренние резервы колхозов

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) в постановлении о плане развития сельского хозяйства на 1945 г. установили для колхозов, совхозов и МТС ответственные задания. Всемерное повышение урожая и увеличение валового сбора сельскохозяйственных продуктов признаны главной задачей сельского хозяйства в текущем году.

Опыт передовых колхозов показывает, что правильное использование внутренних резервов общественного хозяйства будет зависеть от руководства правлений колхозов, сельсоветов и партийных организаций.

Колхоз «Красная деревня», Андреевского сельсовета, до войны считался слабым колхозом, так как руководство колхоза не использовало внутренних возможностей. В годы Отечественной войны даже при уменьшении людской и тягловой силы, под руководством председателя т. Курякина колхоз из года в год экономически крепнет. В 1944 г. досрочно рассчитался со всеми видами заготовок, выдал колхозникам на трудодень 2,4 кгг. зерновых, увеличилось общественное животноводство по сравнению с довоенным годом в полтора раза, резко повысилась его продуктивность, из года в год повышается урожайность.

Такие же примеры можно видеть в колхозах «Ударник» (председатель колхоза т. Бегин), им. Куйбышева (председатель т. Тимовский), «Большевик» (председатель т. Федотов), «Большевик» (председатель т. Вальков), «Красный гудок» (председатель т. Калдин) и др.

Сильным внутренним резервом является высокая производительность труда и организация социализации, поэтому председатели передовых колхозов мастерски организуют труд колхозников, используют на работах каждого подростка и старика. Они ценят звеньевую систему, на деле осуществляют закон правительств о материальном поощрении колхозников за дополнительную урожайность и повышение продуктивности скота. В широких размерах применяют индивидуальную сделчину.

В передовых колхозах ценят лошадей, недопускают обезлички в использовании, организуют надлежащий уход за ними, своевременно проводят конскую случную кампанию, сохраняют полностью жеребят.

Могучим источником крепости колхозов является использование на сельскохозяйственных работах крупного рогатого скота. В колхозе «Большевик» — Игнатов — при наличии 56 рабочих лошадей привлечено к сельскохозяйственным работам до 40 голов крупного рогатого скота. В колхозе «Красный гудок» основной тягловой силой считается не лошадь, а крупный рогатый скот. Например: в 1944 году при наличии 4 рабо-

чих лошадей и при использовании крупного рогатого скота в период весеннего сева обработана площадь свыше 200 га.

По примеру лучших, колхозы района могут привлечь свыше 3500 голов крупного рогатого скота на весеннем севе. Это позволит ежедневно обработать до 1000 га, а в течение 8-10 рабочих дней от 8000 га до 10.000 га.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении о развитии сельского хозяйства 1945 года особое значение придать составлению производственных и рабочих планов колхозов. Каждый председатель должен понять, что план колхоза освещает путь развития всех отраслей колхозного хозяйства, облегчает руководство колхоза. Но есть такие руководители, как т. Глазков (председатель колхоза «Вперед» — Каменищи), который поручил заполнить бланки производственного плана своему счетоводу. Напротив, в передовых колхозах сами председатели руководят составлением плана, привлекают широкий актив и выносят его на утверждение общего собрания.

Чтобы получить высокий урожай, каждый колхоз должен иметь агротехнический план весеннего сева:

Во-первых, сохранить влагу в почве посредством раннего боронования зяби.

Во-вторых, правильно разместить культуры в полях севооборота; каждую культуру посеять по хорошим предшественникам, применяясь к почвенным условиям.

В-третьих, провести сев каждой культуры в самые выгодные агрономические сроки, — каждому сею — свое время, — как говорит народная пословица.

В-четвертых, максимально и правильно использовать местные удобрения.

В-пятых, осуществлять боронование озимых и подкормку слабых всходов.

Каждому колхозу в борьбе за высокий урожай необходимо иметь качественные семена — всхожие, без сорняков и в полной потребности. Можно хорошо и своевременно вспахать, посеять, но только стоит положить в землю плохие семена, как все труды погибнут. Такой пример в 1944 г. был в колхозе «Новая ветка» — посеяли 40 га проса нежизнеспособными семенами, а почва под просом была дважды обработана и своевременно, но все затраченные труды погибли.

Для выполнения этих задач нужно усилить полит-массовую работу среди колхозников.

1945 г. должен стать годом высокого качества всех полевых работ, не допуская ни одного случая плохой работы. Этот год должен быть годом массового применения на полях колхозов агротехнических мероприятий.

Патриоты колхозной деревни

Колхозники сельхозартели им. Куйбышева полностью подготовились к весеннему севу и в порядке оказания помощи отстающим колхозам выделили из своих личных запасов зерно для обсеменения полей: Лалыкин И. Е., звеньевая Карабасова М. И., бригадир Уланова Т. П. и колхозники: Макаров В. А. и Лазина Е. М. — по 100 кг. зерна, Широкова У. П., Речеталов П. И. (конюх) и Купцов Н. П. — по 80 кг. зерна.

— Нельзя оставить ни один гектар не засеянным, — так говорят колхозники, отдавая зерно.

В. Сельская.

Обязательства выполним

Трактористы Бутурлинской МТС 30 марта взяли на себя конкретные обязательства на весенний сев.

Бригада № 15 (бригадир т. Другов) обязалась на 15 — сильном тракторе вспахать 1000 га.

Бригада т. Другова вызвала на соревнование бригады т. т. Симонова, Тихонова и Давыдова. Вызов был принят. На все остальные, менее мощные трактора — вспахать по 700 и 500 га на трактор.

Для того, чтобы добиться высоких урожаев в 1945 году трактористы обязались закончить весенний сев ранних в 8 дней, а весь сев закончить в 15 дней, сэкономив горючего 5 проц. что составит 15 тонн по нашей МТС.

Головлев.

Письмо с фронта

Здравствуйте, дорогие земляки! Четвертый год идет война с озверелым фашизмом. Мы фронтовики, выполняя приказ товарища Сталина, — «добить фашистского зверя в его собственном логове», — наносим врагу все новые и новые удары, ведем бой на его территории.

Дорогие товарищи-бугурлинцы, приказ вождя мы выполним с вашей помощью. Своей самоотверженной работой в тылу вы укрепляете мощь нашей страны, всемерно помогаете фронту, давая государству больше хлеба, продуктов питания и сырья для промышленности.

Чтобы поддержать Красную Армию в ее окончательной борьбе против гитлеровцев, качественно проведите подготовку к весеннему севу, в том, чтобы совместным трудом фронта и тыла приблизить час победы и водрузить над Берлином знамя победы.

Ваши земляки — бугурлинцы: Евсеев И. А., д. Мордово, Крутецкий сельсовет, Агафонов К. А. — Бугурлино.

Командир подразделения ст. лейтенант Турушев.

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Маршалов Советского Союза Конева И. С., Жукова Г. К. и Рокоссовского К. К. орденом «Победа»

За умелое выполнение заданий Верховного Главнокомандования по руководству боевыми операциями большого масштаба, в результате которых достигнуты выдающиеся успехи в деле разгрома немецко-фашистских войск — наградить

ОРДЕНОМ «ПЕБЕДА»

Маршала Советского Союза Конева Ивана Степановича.

Маршала Советского Союза Жукова Георгия Константиновича.

Маршала Советского Союза Рокоссовского Константина Константиновича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР.

А. Горкин.

Москва, Кремль. 30 марта 1945 года.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий)

за время с 28 апреля по 3 марта 1945 г.)

Войска 3-го Белорусского фронта 29 марта завершили ликвидацию восточно-прусской группы немецких войск, окруженных юго-западнее Кенигсберга. С 13 по 29 марта противник потерял свыше 50 тысяч солдат и офицеров пленными и 80 тысяч убитыми. Наши войска захватили 128 самолетов, 605 танков и самоходных орудий, свыше 3.500 полевых орудий, 1.440 минометов, 6.447 пулеметов, 586 бронетранспортеров, 247 радиостанций, более 35 тысяч автомашин, 474 трактора и тягача, 232 паровоза, 7.673 железнодорожных вагона, 313 складов с боеприпасами, вооружением, продовольствием и различным военным имуществом.

Войска 2-го Белорусского фронта 28 марта штурмом овладели городом Гдыня — важной военно-морской базой и крупным портом на Балтийском море. В боях за Гдыню захвачено до 9.000 немецких солдат и офицеров. Через два дня, 30 марта, войска фронта завершили разгром Данцигской группы немцев и штурмом овладели городом и крепостью Гданьск (Данциг) — важнейшим портом и первоклассной военно-морской базой немцев на Балтийском море.

Над Гданьском поднят национальный флаг Польского Государства. Советские части взяли в плен 10.000 немецких солдат и офицеров и захватили 84 самолета, 140 танков и самоходных орудий, 358 полевых орудий, 15 бронепоездов, 45 подводных лодок, 306 паровозов, 6.675 железнодорожных вагонов, 151 судно различного тоннажа, 214 разных складов. Противник потерял только убитыми более 39 тысяч солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта овладели городами Ратибор и Бискау — важными узлами дорог и сильными опорными пунктами обороны немцев на левом берегу Одера. Ратибор — крупный промышленный центр.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление по южному берегу Дуная, заняли города Дьер, Комарн и Мадьервар — важные опорные пункты обороны немцев. В Дьере захваче-

но 70 паровозов, свыше 2 тысяч вагонов с грузами и другие трофеи. Город Дьер — второй после Будапешта промышленный центр Венгрии. В нем имеются крупные авиационные, оружейные, машино-строительные и другие заводы.

Войска 2-го Украинского фронта, расположенные к северу реки Дунай, перешли в наступление на Братиславском направлении. Советские части форсировали реки Грон и Нитра, прорвали оборону противника по западным берегам этих рек и, продвинувшись вперед на 50 км. заняли города Комарно, Новь Замки и более 450 других населенных пунктов. Развивая успех, войска фронта овладели городами Нитра, Галанта, Трнава, Глаговец и Сенец — важными узлами дорог и опорными пунктами обороны немцев, прикрывающие подступы к Братиславе.

31 марта, 1 и 2 апреля войска фронта взяли в плен 17.150 вражеских солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта в результате стремительного наступления вышли на Австрийскую границу, вступили на территорию Австрии и овладели промышленным городом и крупным железнодорожным узлом Вилнер, Нойштадт и городами Эйзенштадт, Неункирхен, Глоггнитц — важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Вене, а также заняли более 130 других населенных пунктов.

Южнее озера Балатон войска 3-го Украинского фронта, совместно с войсками Болгарской армии, прорвали оборону противника и успешно продвигаясь вперед, 2 апреля овладели центром нефтяной промышленности Венгрии — городом Надканижа. В боях за 31 марта, 1 и 2 апреля войска 3-го Украинского фронта взяли в плен более 48 тысяч вражеских солдат и офицеров.

За время с 27 марта по 2 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 537 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 252 самолета противника.

Но всем колхозникам и колхозницам Бутурлинского района

Ответ на призыв Кубанских колхозников—шире развернем соревнование за отличное проведение весеннего сева, за высокий урожай

Колхозники и колхозницы сельхозартела «Красное Сормово», обсудив на общем собрании призыв Кубанских колхозников решили включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай 1945 года.

В прошлом году мы вырастили и убрали хороший урожай. Наш колхоз перевыполнил план обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государству.

В 1944 г. нами сделано: зерна 5528 пудов по плану и, сверх плана, в фонд Красной Армии 2243 пудов. Колхозники получили на трудодень по 1 кг. 700 гр. и 1 р. 70 к. деньгами.

В 1945 году мы обязуемся: 1. Увеличить посев яровых против плана на 40 гектаров. Получить в 1945 году на всей площади зерновых культур по 14 центнер, картофеля—150 центнеров, по овощам—200 цент. Для выполнения этой задачи мы решили:

а) Провести сев только семенами первоклассных посевных кондиций. Не допускать посева неперотравненными семенами. Колхоз семенами обеспечен полностью, все они проверены в контрольно-семенной лаборатории и признаны доброкачественными.

2. Все весенние работы про-

вести так, как этого требует передовая агротехника, наряду с этим провести боронование озимых на площади 280 га, подкормку озимых на 50 га. Сев колосовых культур провести в 10 дней, а пропашные посеять в 6 дней, в лучшие для каждой культуры сроки, отборными сортовыми семенами на лучших почвах и в сжатые сроки (3 дня) засеять семенные участки.

Эти участки мы закрепим за 6 звеньями.

3. С 5 апреля поставить коней на усиленный подкорм и отдых. Забронировать для рабочего скота на весенний сев 150 центнеров сена и высеять на менее 50 центнеров концентратов. В помощь коню обучить работе 30 голов крупного рогатого скота. Для ухода за конем и крупным рогатым скотом закреплены лучшие колхозники. Подготовили сбрую.

4. Оказать помощь отстающему колхозу «Новая деревня» (Кеньшево) семенами, выделив взаимобразно 80 цент.

5. Правильно организовать труд на весенне-полевых работах. Укрепить состав бригад и звеньев, не допуская обезлички в использовании земель, рабочего скота, инвентаря. Крепкой трудовой

дисциплиной, внедрением индивидуальной и групповой сделки, развертыванием социалистического соревнования между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками добиться высокой производительности труда, выполнения и перевыполнения норм выработки, усилить политмассовую работу среди колхозников, сделав центром политмассовой работы избучитальню.

6. Обеспечить скот кормами. Посеять прифермский участок кормовыми площадями в 5 га.

Наш колхоз в полной готовности встречает весенний сев. Государственная комиссия провела в нашем колхозе детальную, хозяйскую проверку готовности к выходу в поле. Колхоз «Красное Сормово» выдержал эту проверку—подготовился к севу на хорошо. Товарищи колхозники и колхозницы Бутурлинского района! Включайтесь в социалистическое соревнование за отличное проведение сева в сжатые сроки, за высокий урожай 1945 года.

Бригадир—Михеева, Городецкая.
Колхозники—Богомазов, Еремича.
Пред. колхоза—Дуренков.
Члены правления: Кандалова, Королева, Боряева, Носов.

С совещания директоров и заведующих школами

30 марта 1945 г. состоялось совещание директоров и заведующих начальными школами Бутурлинского района.

По первому вопросу о военно-политическом положении СССР выступил зав. отделом школ обкома ВКП(б) т. Языков. Деканом т. Языкова директоры и заведующие школами выступили с большим вниманием.

По второму вопросу о подготовке к экзаменам выступил зав. РОНО т. Кузина и содокладчиками—опытные учителя—предметники (по химии, математике, литературе и др.). Докладчик и выступающие товарищи обратили серьезное внима-

ние на работу с билетами, на воспитательную работу среди учащихся, на создание условий при школе для вечерних занятий.

По третьему вопросу об участии учащихся и учителей в сельхозработах колхозов в 1945 году (выступил первый секретарь РК ВКП(б) т. Лисов И. А.). После доклада т. Лисова директоры и заведующие школами взяли обязательства о максимальной помощи колхозам в сельхозработах в 1945 году. Школы и пришкольные участки привезли в культурный вид, для чего необходимо провести древонасаждение, расчистить сады и разбить цветники.

Призвать к порядку нарушителей Устава сельхозартела

Ряд колхозов грубо нарушают Устав сельхозартела об отчислении 15 проц. от денежных доходов на счет капиталовложений, забывают об этой ответственности за финансовые нарушения. Наиболее крупные нарушения допустили колхозы: «Красная волна», Мисюрихинского сельсовета—46.000 руб. и «Пролетарий», Мисюрихинского сельсовета (т. Балаев)—109.000 руб. Председатель колхоза «Строитель», Смагинского сельсовета, т. Потанин, стараясь скрыть средства капиталовложения, дает ложные сведения на израсходование этих сумм. Так, на покрытие, якобы перерасходов прош-

лых лет в колхозе «Строитель» списано 91.000 руб. Колхоз «Ленинский путь», Смагинского сельсовета, на покупку семян в 1944 г. взял взаимобразно из неденежных фондов 40.000 руб. Эта сумма колхоза до сих пор не возвращена. В колхозе «Бр. Штурмовые», Борнуковского сельсовета, на покупку машин списано из фондов капиталовложения 70.000 руб., однако машины куплены не были. Райисполкому следовало бы призвать к порядку руководителей этих колхозов за нарушение Устава сельхозартела.

М. Ушаков, уполномоченный сельхозбанка.

В райкоме ВКП(б)

29 марта бюро РК ВКП(б) обсудило вопрос о работе Бутурлинской и Каменщицкой МТС по заметке в «Горьковской коммуне» от 27 марта.

Бюро РК ВКП(б) отметило, что руководители МТС т. т. Пермяков и Конюхов безответственно относились к ремонту тракторов и прицепного инвентаря, в результате чего по Каменщицкой МТС еще не отремонтировано 10 тракторов, 9 плугов, 3 сеялки и 2 культиватора, по Бутурлинской МТС—12 тракторов, 4 плуга, 2 сеялки и 4 культиватора. Молит-массовая работа в МТС почти отсутствует. Секретарь парторганизации Бутурлинской МТС т. Головлев встал на путь примиренчества, запустил работу среди рабочих и служащих, игнорирует социалистическое соревнование.

Директор МТС т. Пермяков и секретарь парторганизации т. Головлев не приняли надлежащих мер по улучшению бытовых условий ремонтников, что ме-

шает рабочим поднять производительность труда.

Бюро РК ВКП(б) предложило директорам МТС т. т. Пермякову и Конюхову до 7 апреля 1945 г. принять решительные меры в устранении недостатков в работе. В случае неисполнения решения они получат партийное взыскание.

Бюро РК ВКП(б) потребовало от государственной комиссии до 7 апреля 1945 г. принять оставшиеся тракторы и прицепной инвентарь, которые выйдут из ремонта и обсудить итоги 7 апреля 1945 года на бюро райкома партии.

Бюро райкома партии обязало также председателей сельсоветов, секретарей парторганизаций и директоров МТС в трехдневный срок обеспечить вывозку керосина на глубинные пункты нефтебазы. Контроль за вывозкой керосина в глубинные пункты возлагается на отв. секретаря исполкома райсовета т. Акимова.

Финплан выполнен полностью

В условиях великой Отечественной войны выполнение финплана является священным долгом каждого гражданина, каждого сельсовета и колхоза.

Учитывая трудности военного времени колхозники колхоза «Культура», Брутецкого сельсовета, на 5 марта досрочно рассчитались с государством по всем видам платежей.

Передовые люди колхоза «Культура» Емельянов С. И. и Филиппов А. И., семидесятилетний Евсеев Н. И., Евсеева П. П. и Евсеева Н. В. первыми рассчитались по всем видам платежей. Стране и фронту нужны деньги и мы их даем,—так отвечают колхозники сельхозартела «Культура».

Сводка о выполнении финплана I квартала

Наименование сельсоветов	Проц.	Место
Смагинский	144,3	1
Суралево-Сельский	136,7	2
Кетросский	128,6	3
Бутурлинский	124,2	4
Уваровский	111,4	5
Якшенинский	110,7	6
Брутецкий	103,6	7
Няпаловский	96,4	8
Андроповский	95,0	9
Балусский	94,1	10
Мисюрихинский	91,8	11
Нелюбовский	88,2	12
Борнуковский	88,0	13
Погореловский	78,3	14
Кремницкий	73,6	15
Бакальский	71,9	16
Качуновский	69,4	17
Ильинский	68,5	18

За издевательства над конем—к суровой ответственности

В отдельных колхозах нашего района, как например: «Свобода», «15 лет октября», «Путь к социализму» до сих пор не ликвидирована обезличка в использовании конского поголовья, в следствии чего в этих колхозах имеются случаи гибели лошадей от варварского обращения.

Так, например, в колхозе «Свобода» (председатель т. Калинин И. Б.), хотя лошади формально закреплены за ездовыми, но по существу на лошадах работают случайные люди. 12 февраля бригадир Прохожев Ф. послал колхозника т. Варгина А. А. на не закрепленной лошади под кличкой «Воронок» в лес за дровами. Во время поезда от

травматических повреждений и ушиба животное заболело. Бригадир т. Прохожев вместо того, чтобы за большой лошадей организовать заботливый уход, самовольно взял ее и поехал на ней в лес. Обесилевшую, больную лошадь Прохожев загнал в сугроб снега, из которого она не смогла выбраться и начал наносить ей ножи. По вине колхозника Варгина и бригадира—самодура Прохожева трехлетняя лошадь 21 марта пала. Е виновникам в гибели лошади, Варгину и Прохожеву, предъявлен материальный иск о взыскании трехкратной стоимости лошади по заготовительным ценам.

Главный зоотехник райЗО А. Лаптев.

Международный обзор

Со всех сторон армии объединенных наций истребляют фашистских разбойников. Победное продвижение союзных сил получает все более стремительный характер. Почти полностью очищена Восточная Пруссия. И тут Красная Армия и польский народ получили свои лучшие победы на Балтике—Гданьск (Данциг) и Гдыню.

Войска 2-го Украинского фронта вышли на подступы к Братиславе, Армия 3-го Украинского фронта вступила на территорию Австрии и приближается к ее столице—крупнейшему городу Центральной Европы—Вене.

На западе, после переброски ряда дивизий на советско-германский фронт, немцы оказались в состоянии сдерживать натиск превосходящих сил союзников. Британские и американские армии фарсировали Рейн и не встретив сопротивления, развернули наступление на основные районы Германии. Рурский индустриальный район окружен и остался позади наступающих войск. Союзные армии после фарсирования Рейна прошли вглубь Германии до 150 км. Гитлеровская армия отступает с такой поспешностью, что вынуждена оставлять неповрежденными мосты, железные и шоссе-вые дороги, а также свою боевую технику. Союзники захватывают большое количество пленных—по 20 и более тысяч в сутки. Военный корреспондент ТАСС сообщает из фронтового района на западе Европы о том, что немецкий западный фронт рухнул, и организованное сопротивление противника прекрати-

лось. Начался также стремительный отход немцев из Голландии. Сложившаяся обстановка облегчает дальнейшее продвижение союзных войск. 1-я Американская армия за сутки 29 марта продвинулась на 88 км.

Киаостранные обозреватели отмечают, что в связи с катастрофой на всех фронтах и быстрым сокращением немецкой территории, в руководящих кругах Германии царит паника. Шведская газета «Свенска Дагбладет» сообщает, что в среде гегеральской верхушки Германии идет острая борьба. Часть видных офицеров требует немедленной капитуляции. Многие высшие чиновники бегут на Швейцарскую границу. Производятся массовые расстрелы.

Положение внутри страны ухудшается с каждым днем. Отменены все выдачи продуктов по продовольственным карточкам. Каждый должен заботиться сам о себе. Транспорт полностью дезорганизован. Немногие действующие еще пассажирские поезда забиты беженцами и эвакуированными.

Турецкая печать указывает, что «Германия переживает последние дни». Этому не может отрицать и гитлеровская пропаганда. На днях обозреватели «То Бригг» заявили, что немцы «пришли к последней и решающей развязке».

В. Гришанин.